

菲律賓達瓦 – 用友誼代替遊戲機

旁述 (英語)

菲律賓最重要的城市之一，棉蘭老島 (Mindanao) 的達瓦 (Davao) 市，有「花果之城」的美譽，但也是一個緊張局勢的中心。現任菲律賓總統羅德里戈·杜特爾特曾是該市的鐵拳市長。幾個穆斯林分裂分子的團體仍在該市活躍。僅在一年前，一個市場遭受炸彈襲擊造成10人死亡，50人受傷。我們所要講述的故事就是從這個城市開始。

Lani Lee Justo蘭妮，「張開的手」社區足球隊的教練(他加祿語tagalog):

我是蘭妮，是「張開的手」社區足球隊其中一個教練。(音乐)

旁述：

「張開雙手」社區足球隊是為針對兒童沉迷於電腦遊戲日益嚴重的問題而設立的。

旁述 (英語)

這是一個很常見的現象，孩子們放學後就駐足於網吧，消磨他們一天餘下來的時間。

Lani Lee Justo (他加祿語): 這些孩子通常很晚才回家，由於沉迷於電腦遊戲，他們幾乎都不怎麼吃東西。

於是我問自己，我們能做些什麼呢？發起什麼樣的社會行動？我們新青能推行什麼舉措呢？

我只擅長踢足球。這是一項令我真正快樂的運動。

最大的挑戰就是資金問題，因為孩子們真是一無所有。

他們都那麼虛弱，我們想，他們怎麼能比賽呢？他們太瘦了，就是一個小小的碰撞都能令他們摔倒。但是當他們跌倒的時候，孩子們只是大笑不已，因為他們真的很享受，他們熱愛這項運動。

「張開的手」社區足球隊Alvin Justo (他加祿語):

在這裡他們還學習和瞭解到團隊合作的價值。這是他們通過這項團體運動學到的諸多內容之一。

Lani:

我們不是純粹要他們學習踢足球，不是那麼簡單。我們還想到他們的家庭狀況，他們吃的怎樣，是否有足夠營養。

僅僅作為一個教練或導師，不可能和他們建立真正的關係。關係建立在於你和他們分享的很多經驗，建立在你和他們共同克服的許多挑戰，這樣才能建立長久的關係。

組成「張開雙手」社區足球隊的不僅僅是我們，而是整個社區的努力，包括孩子們的父母，他們給予日常的支持，不僅給自己的孩子，還給球隊的每一個帶來食物。

「張開的手」社區足球隊隊員Mary Sol Alvero, (他加祿語):

我喜歡足球是因為可以和我的朋友們一起玩耍，然後我們還能認識來自不同地方更多的朋友。

「張開的手」社區足球隊隊員Rhea Badar, (他加祿語):

蘭妮教練和阿爾文教練教導了我們很多東西。現在我們的球技也進步了。我也學會了自律，與人為善，並且改善了和朋友們的關係。

Lani:

在我成長的過程中，我漸漸地愛上足球運動。我希望將同樣的熱愛傳遞給孩子們，因為就是對這項運動的熱愛給了我生活的方向。

在他們身上我看到了自己，當他們經歷成長，當他們學習新的技巧並面對挑戰的時候。這就是我想讓他們堅持不懈並最終達到目標的原因。

Eudo :

蘭妮的舉措得到「張開的手」社區的支持。他加祿語Bukas Palad是指「張開的手」。「張開的手」社區設立在菲律賓各大城市，已有30多年的歷史，推動許多社會活動。與「新家庭」的計劃合作，在49個國家發起“海外助養計劃”，幫助一萬一千位兒童。

另外，還有普世博愛運動的「合一世界行動」組織 (AMU)，目前在32個國家推行35個合作計劃。詳情可以進入他們的網站。也可以具體支持「新家庭」和「合一世界行動」所屬的舉措。